

各亚运场馆自去年5月陆续向公众开放
 目前已接待市民超千万人次

亚运惠民添彩生活

今年暑期,浙江省黄龙体育中心几乎天天爆满。最热闹的乒乓球室里,14张球台依次排开,乒乓球爱好者们对擂正酣。

“场地不错,离家又近,还对70岁以上的老人免费开放,我几乎每天都来锻炼。”75岁的市民鲁善培挥了挥手上的球拍说。从去年5月开始,按照全民健身、专业主导、学校开放、市场运营等模式,包括浙江省黄龙体育中心在内的杭州亚运会竞赛场馆和训练场馆,陆续向公众开放。

据悉,进入亚运场馆健身的市民已超万人次。场馆敞开怀抱,市民尽享“亚运惠”。本届亚运会遵循“杭州为主,全省共享”原则,让主办城市杭州和宁波、温州、湖州、绍兴、金华5个协办城市均能实现“办好一个会,提升一座城”的目标。

推动场馆开放
 满足多样需求

“亚运场馆在线”应用程序,正推进更多亚运场馆和其他体育场馆上线,居民的健身需求在指尖更快解决;在杭州钱塘区,清晨去江滨绿道跑步,傍晚到钱塘轮滑中心健身,成为周边市民的日常;在

乡村,“15分钟健身圈”建成,绿色游步道、智慧跑道、乡村健身房等随处可见。线上线下,更多人可以享受运动的乐趣。

亚运惠民,场馆先行。

每到周末,拱墅运河体育公园内游人如织,这里成为杭州的网红打卡点。运河体育公园体育馆去年7月对场馆进行综合开发利用,在办好各项赛事的同时,对市民团体开放参观,每周一开放4场参观活动,累计接待市民万余人次。场馆西侧的全民健身中心,作为亚运会训练热身场地与场馆运行办公区域,自今年7月底开放乒乓球、羽毛球场地,累计惠及15万余人次。

作为杭州亚运会56个竞技场馆之一,运河体育公园是杭州市主城区范围内唯一一个新建场馆,亚运会乒乓球、霹雳舞和曲棍球赛事将在这里举行,同时这里也是浙江省首座集体育馆、公园、运动场、商业配套于一体的综合性城市体育公园,有人工湖、跑道、主题营地、全民健身中心等设施。

“它既为体育赛事而来,又要满足更加多样化的社会需求。”浙江省建筑设计研究院全过程工程咨询院院长吴哲昊参与了运河体育公园的设计建设过程,他表示,亚运会结束后,运河体育公园将成为一个服务

群众需求的公园。“我们预留了很多场地,接下来会根据实际需要进行建设、改造。”吴哲昊说。

扮靓城市环境
 提升文旅体验

“这个滨海篮球场风景很好,跟小伙伴来打球,非常开心。”8月25日,在宁波象山县的亚帆中心滨海运动篮球场,大学生陈自衡打完一场球赛后兴奋地说。自今年7月建成后,当地民众在亚帆中心滨海运动公园开展骑行、飞盘、沙滩足球等活动,享受运动带来的快乐。

让百姓共享亚运成果,“还馆于民”只是措施之一。象山计划推出“扬帆亚运”“诗与远方”等十大新场景产品,全网发布“燃动亚运·激情奔赴之旅”等10条文旅亚运精品线路,积极拓宽旅游新业态,在提升旅游体验上下功夫。

“办好一个会,提升一座城”,借着亚运会的东风,金华市的城市面貌也悄然发生变化。抬头见绿,出门进园,家门口的口袋公园让市民在点滴细节中感受“亚运新风”。每到傍晚,家住金华市婺城区的居民吴华总会到离家不远的口袋公园逛逛。

绍兴市奥体中心体育馆在杭州亚运会期间承办篮球

“我有时打打拳、做做操,有时带外孙来玩玩。最重要的是公园里绿化好、健身器材多,晚上非常热闹,大伙玩得尽兴。”吴华华说。

在一座座不断“上新”的口袋公园里,金华市见缝插“绿”,通过扮靓环境、举办活动等形式,持续增添亚运的“打开方式”。如今,越来越多市民参与其中,感受运动激情、体验健身乐趣。

看龙舟,来温州。在杭州亚运会期间,温州龙舟文化博物馆将成为展现温州文化特色的主要场馆和重要窗口。自6月17日开馆以来,该馆累计接待游客6万多人次,成为温州的热门景点。

带动全民健身
 共享亚运成果

在温州龙湾区,每逢周末,不少市民都会与家人一起前往龙湾亚运公园。龙湾亚运公园2021年底建成,成为周边居民休憩运动的适宜场所。

“我经常晚饭后约朋友来公园打球,迎接亚运会的同时,我们也要保持身体健康。”市民李林凡对龙湾亚运公园非常满意。

绍兴市奥体中心体育馆在杭州亚运会期间承办篮球

项目预选赛(小组赛),两年前完成改建升级后向市民开放。“我们场馆的利用率非常高。”惠民已融入筹备亚运会的各个环节。”绍兴市体育局副局长王荣军说,为了更好地满足群众需求,奥体中心依据客流分布对场馆内部进行调整。亲民的价格和超长的开放时间,再搭配高标准的场地设施,使这里迅速成为市民运动健身的好去处。绍兴的5个亚运场馆陆续向市民开放,丰富多彩的群众性体育活动,吸引了众多市民。

高架桥下、城市空闲地、旧厂房、公共建筑屋顶……以举办亚运会为契机,城市中的闲置场地变为全民健身的“金角银边”。湖州市扩大场馆惠民开放,盘活城市空闲场地,探索建设“15分钟健身圈”,让更多市民尽享亚运成果。

据悉,亚运会结束后,作为全民健身的重要基地,大众化场馆将实现免费开放或者低价收费开放;专业性场馆将成为专业队伍的集训基地。此外,这两类场馆还计划引进赛事和文化活动、会展活动等,最大限度发挥场馆作用。不只是运动场馆赛前开放,杭州亚运会最大的非竞赛场馆亚运村,将合理安排各项建筑的功能转换,实现可持续利用。

据《人民日报》

我国拟修订
 治安管理处罚法
 更好维护社会
 治安秩序

新华社北京8月28日电

治安管理处罚法修订草案28日提请十四届全国人大常委会第五次会议审议。修订草案将社会治安管理领域出现的新情况新问题纳入治安管理处罚范围,将治安管理工作中一些好的机制和做法通过法律形式予以确认,对治安管理处罚程序予以优化、完善,旨在更好维护社会治安秩序。

据了解,现行治安管理处罚法于2005年制定,2012年进行了修改。自2006年3月1日施行以来,现行治安管理处罚法在维护社会治安秩序,保障公共安全,保护公民、法人和其他组织的合法权益等方面发挥了重要作用。近年来,我国社会治安出现很多新情况,治安管理工作面临很多新问题,为更好适应新时代新形势的需要,修订治安管理处罚法列入了全国人大常委会和国务院2023年度立法工作计划项目。

治安管理处罚法修订

草案加强对未成年人的保护,一是对涉及损害未成年人民权益的行为,明确规定从重处罚;二是规定询问不满十六周岁的违反治安管理行为人,其父母或者其他监护人不能到场的,可以通知其他合适成年人到场;三是增加对未成年人违反治安管理记录封存制度的规定。

据了解,现行治安管理处罚法于2005年制定,2012年进行了修改。自2006年3月1日施行以来,现行治安管理处罚法在维护社会治安秩序,保障公共安全,保护公民、法人和其他组织的合法权益等方面发挥了重要作用。近年来,我国社会治安出现很多新情况,治安管理工作面临很多新问题,为更好适应新时代新形势的需要,修订治安管理处罚法列入了全国人大常委会和国务院2023年度立法工作计划项目。

孩子暑期开销: 钱都花哪了?

(上接第1版)

为此,金先生下载了8个航空公司APP,5个酒店预订APP,小红书和抖音打开都是普吉岛旅行的推送,经过7天6晚的游玩,一家人感受都很不错,体验感很强。金先生说:“回来后我们还做了完整的旅游攻略,发在我自己的个人公众号上,得到了很多朋友的赞赏,他们都说下次去普吉岛就可以完全按照我们的攻略来游玩了。”

由于一些家长抱着不能让孩子输在起跑线上的焦虑,在暑假不断给孩子加码,报了很多培训班,同时,一些家长因为工作太忙没时间照顾孩子,只能把孩子“托管”给学校、培训机构等。双重的压力下,暑假的经济越来越旺,家长圈里越来越“卷”。对此,刘老师提醒广大家长:

孩子是否有丰富的假期生活与金钱并没有直接关联,不一定要靠花大价钱才能让孩子的暑假更有意义,暑期账单的高低也并不能完全和孩子的暑期生活质量成正比。

“家长应该尊重孩子意愿,多多和孩子一起探讨,了解他们的兴趣和需求,并在自身家庭承受范围内提供合适的活动和资源,或许才是最合适孩子的暑期安排,不能盲目跟风。”刘老师说,家长普遍重视教育是好事,但要量力而行,每个孩子都有自己的个性,适合的才是最重要的。

“从调查的数据看到旅游成为家长暑期账单中占比最高的,这反映了大家的经济生活水平越来越高了,越来越多的家长认为带孩子外出游玩不仅能增长见识,还能加强亲子关系,与我们国家的‘双减’理念更加贴近了,学习不单单只是学科上的知识,还有各方面的综合素质。”刘老师说,暑假是孩子放松游玩的好时

间,读万卷书行万里路正是暑假的最佳选择,趁着假期带孩子从“小家”走向“大家”,可以让孩子更加了解社会,旅行时要玩有所获,报兴趣班也是为孩子增加特长,有了特长可以扬长避短,全面发展,只要负担得起,都是不错的选择,但不顾自身经济情况加入暑假“内卷”,用金钱来衡量就没有必要了。

对于孩子的暑期开销,有的家长觉得值,有的家长觉得不值,但又觉得如果暑假不带孩子去旅游或者上兴趣班等似乎假期就不完整。对此,笔者采访了浙江省班主任工作室领衔人、丽水市德育名师刘雪忠老师。

“从调查的数据看到旅游成为家长暑期账单中占比最高的,这反映了大家的经济生活水平越来越高了,越来越多的家长认为带孩子外出游玩不仅能增长见识,还能加强亲子关系,与我们国家的‘双减’理念更加贴近了,学习不单单只是学科上的知识,还有各方面的综合素质。”刘老师说,暑假是孩子放松游玩的好时

间,读万卷书行万里路正是暑假的最佳选择,趁着假期带孩子从“小家”走向“大家”,可以让孩子更加了解社会,旅行时要玩有所获,报兴趣班也是为孩子增加特长,有了特长可以扬长避短,全面发展,只要负担得起,都是不错的选择,但不顾自身经济情况加入暑假“内卷”,用金钱来衡量就没有必要了。

“家长应该尊重孩子意愿,多多和孩子一起探讨,了解他们的兴趣和需求,并在自身家庭承受范围内提供合适的活动和资源,或许才是最合适孩子的暑期安排,不能盲目跟风。”刘老师说,家长普遍重视教育是好事,但要量力而行,每个孩子都有自己的个性,适合的才是最重要的。

此外,不少商家为了拉动消费,也会在一定程度上夸大宣传,家长们在选择时也要多加注意,切勿掉入“消费主义陷阱”。

专家提醒:假期开销要量力而行,切勿盲目跟风

对于孩子的暑期开销,有的家长觉得值,有的家长觉得不值,但又觉得如果暑假不带孩子去旅游或者上兴趣班等似乎假期就不完整。对此,笔者采访